

江北槐树路旧城区改建推进迅速 一号区块房屋征收工作启动

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员陈栋)这两天,江北中马街道盐仓社区居委会开始热闹起来,居民们郑重地将意见投入投票箱,并开心地谈论着期盼已久的拆迁。据悉,槐树路区块旧城区改建项目(一号区块)房屋征收共计191户,从10月10日征收意愿征询开始,仅用两天半时间即超90%,这标

志着一号区块的房屋征收工作正式启动。

槐树路区块旧城区改建项目一号区块东至汇豪天下,西至槐树路,南至钻石商业广场,北至槐树公寓,主要包括盐仓社区的鸿茂巷、沃家巷、槐树路区域。该区域小区房屋大多是上世纪八九十年代建设。当时“三江口人人羡慕的楼房”,现在却

老化严重。随着周边道路、区块的陆续开发,社区逐渐沦为低洼地区。

“前期社区的党员和小组长都积极主动地做了大量的宣传引导工作。”中马街道拆迁办相关工作人员表示,由于准备充分,居民情况了解清楚,政策宣传到位,才会在这么短的时间达到90%的同意率。

据了解,槐树路区块旧城区改

建项目(二号区块)于10月15日启动征收意愿征询工作,征收补偿方案征求意见稿同步公布并征求被征收人意见。该项目东至汇豪天下,南至卢家巷23-24号旁小区自然道路,西至槐树路,北至西草马路,共涉及房屋34幢,征收户数1499户,建筑面积约9.2万平方米。征询工作10月28日截止。

海曙整治河岸毁绿垦荒违法行为 7万平方米沿河菜园半月清零

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员蒋冰)原本是河岸两边的自然绿地,却变成了私家菜园子,针对这种违法又不文明的行为,海曙区及时进行了整治。近日,记者从市国土资源局海曙分局了解到,该局联合相关地块管理单位经过半个月集中整治,共清理了辖区27宗沿河地块上的违法菜地,整治面积达7万平方米。

河道边的土地被翻改成了一块块的菜地,与周围环境极不和谐,而一些种植户更是用粪便浇菜,严重影响周围的卫生与环境。“如果河道两岸长期被反复刨土,泥土会变得松动,这样很容易造成河道水土流失,严重的还会制约汛期的防洪功能。”负责整治工作的一位工作人员说。

为配合海曙区“清三河”专项整治行动,海曙国土分局会同地块管理单位对收储地块沿河道10

米内种植农作物的现状进行实地、逐宗排查,发现有涉及后塘河、包家河、王家河等周边的27宗沿河收储地块存在种植农作物的情况,需整治面积有7万平方米。

“我们第一时间在地块明显位置张贴告示,提前告知种植户自行处理,逾期将作无主处理。”海曙国土分局相关负责人告诉记者,考虑到农作物正值丰收时节,且种植农作物需投入不少人力、物力,地块管理单位还加强沟通并多次解释,一定程度上起到安抚群众情绪的作用,大大推进了农作物清理进度。

经过半个月集中整治,7万平方米的沿河菜园清零。实地验收整治面积及效果后,海曙区又采用告示牌、隔离线等方式,严禁沿河10米内出现复种。该负责人表示,在加大动态巡查、管理力度的同时,目前初步设想在重点沿河地块的河道区域,采用种植灌木丛和树木的方式达到永久保持整治效果。



为了探索老旧小区物业管理改革的新路径,近日,江东百丈街道中山社区举行公开竞聘小区物业经理活动,谁能当选理由业主说了算。当天,4名应聘者上台发表竞聘演讲并回答业主评委提出的问题;演讲环节结束后通过评委投票当场宣布竞聘结果。图为应聘者演讲结束后,业主评委用手举“笑脸”的方式表示鼓励。(丁安 李斯 摄)

谁当物业经理,业主说了算

农村电商、精品农业、民宿旅游…… 宁海：“党建+产业”驱动乡村经济

本报讯(记者黄合 通讯员郭遐曦 宁海记者站蒋攀)“‘党建+产业’,这条路子就是阿拉村民的一条致富路!”利用QQ群、微信群等新兴媒体,地处宁海交通末端的蛟桥镇建起了电商产业党建联盟,36家企业组队,300余名村民抱团,打开了销售门路的老郑心中满是惊喜。

“农村电商、精品农业、民宿旅游……乡村经济的兴起,离不开我们基层党组织发挥的作用。”宁海县委组织部相关负责人表示,近年来当地坚持把党的政治优势和组织优势转化为促进发展的强大动力,充分发挥基层党组织的凝聚力和党员干部的战斗力,大力推动党

建资源和社会资源的集约利用和良性互动,不断通过“党建+产业”引擎驱动乡村经济发展。

“党建+产业”所带来的红色能量,桑洲镇长田头村的村民可深有感触。过去,这个海拔600余米的小山村是宁海县的“青藏高原”,囿于自然条件交通不便,村民大都长期外出打工,集体经济相当落后。长期以来,长田头村就是个典型的“空心村”“留守村”。就在今年,在村党支部书记李恒斋和农指员的牵线搭桥下,在外经商的村民返乡投资建立高山果蔬专业合作社,通过种植高附加值的特色农产品,打造以黑芝麻、红米、黑米、生态大米和紫土豆、紫花生等为主

打产品的“紫黑系列”。目前,“紫黑系列”特色农产品基地已扩展到150余亩,从山沟沟走出来的“土特产”成功打入宁波各超市,村民的人均收入较2006年翻了一番。

胡陈乡党委牵头成立农业产业党建联盟,吸收了21个党支部、32家农业合作社、106名种植大户加入,形成了全覆盖、广吸纳、动态开放的基层党组织体系;黄坛镇里天河村成立香榧产业党支部,从育苗、种植、加工到销售打出统一的“双峰”牌商标,全村香榧种植面积1300余亩,年产值170多万元……

有了红色党组织发挥“战斗堡

垒”的作用,宁海大大小小的乡村念起了“致富经”,逢年过节,过去人丁稀少的山村挤满了前来旅游采摘的人群。据统计,仅仅通过第一批“第一书记”,就为宁海成功引进村级发展项目78个,争取帮扶资金1800万元,已创建精品村14个,成功帮扶发展任务较重村24个。

与此同时,一些基层党组织在提供制度保障、整合资源联动的基础上,依照农业生产产业链布局,按照“上下延伸、横向联动”的合作共建模式,策划推出经济合作社、农产品加工销售企业、金融系统、乡镇党委等一条龙的“党建链”,促进党建经济双发展。

发现地裂及时报告 余姚笋农获奖四千

本报讯(记者余建文 通讯员徐斐彪 宓邦锋)昨日,余姚市国土资源局、陆埠镇政府分别给予洪山村村民章阿六2000元现金奖励,感谢他及时报告预警,帮助职能部门成功避让了一起地灾险情。

今年3月25日早上,章阿六上山去挖毛笋,走到半山腰,发现毛竹山山体出现一条宽约1.5米、长100多米的裂缝,裂缝深约2米。之前接受过地质灾害避险培训的章阿六一眼判断出这是地质灾害险情。他赶紧跑下山,向村领导报告。余姚市国土部门和陆埠镇政府立即采取关闭企业、撤离人员、封闭道路等一系列应急预防措施,并实施紧急

排险工程,最终化险为夷。

据余姚市国土局相关同志介绍,根据当时发现的情况,整个滑坡体积有近3万立方米,且前缘已有小规模崩塌,石挡墙局部倒塌,后缘存在贯通裂缝,如果碰上大雨,雨水灌入裂缝,导致滑坡的可能性相当大。坡脚有一家企业和20名工人,一旦滑坡,后果不堪设想。

“群测群防是防治地质灾害最直接有效的手段。”余姚市国土局相关负责人说,这次通过发放奖励金形式,向报告人表达谢意,同时希望更多群众关注地质灾害动向,及时发现、报告,为成功避让地质灾害险情、避免重大人员伤亡和财产损失赢得宝贵时间。

开放实验室 市民更放心



象山县市场监督管理局日前开展“实验室开放日”活动,邀请人大代表、政协委员和市民代表走进食品检验检测中心,观摩质量安全检测过程,了解食品质量安全知识,座谈分析食品质量安全问题。(周科 徐能 摄)

小网格里“乾坤”大

【上接第1版】和应淑芬一样积极传递群众需求、全心奉献在社区党员在海曙区有很多。白云街道白云庄社区第三网格党员毛仁土了解到老年居民喜欢在社区凉亭聊天、下棋,却因凉亭是敞开式的,常常受限于雨天和夏日骄阳,立即将此作为微心愿反映到社区党组织,最终凉亭装上了遮雨板,社区老人有了安心的户外活动场地。

海曙区组织部相关负责人表示,海曙“网格党建”建立了“一访一闻一栏一线”的“四个一”常态化运作机制,确保群众各类需求信息“一呼即应”。“群众有了需求,我们会通过网格党建议事会协调‘1+1+4’服务团队解决,网格员与党组织书记也会每月定期碰头交流。此外,街道层面每季度定期举办的党群恳谈会和半年度民情大接访等制度,形成了基层矛盾化解、需求信息流转解决的闭环体系,确保对群众有求必应。”

一网覆盖,基层社会治理凸显党建引领

“实践证明,社区网格化管理是实现社会服务‘零距离’、社会管理‘全覆盖’、居民诉求‘全响应’的基层治理创新之举。借力社区网格,将党支部建在楼道里,则是海曙在党员‘网格化管理、组团式服务’基础上的深化,它让党员真正融入群众,让党建工作触角延伸至基层治理末梢。”海曙区委组织部相关负责人表示。

在“网格党建”模式下,海曙区把940余个街道下属党支部与现有的525个网格相对应,通过“一支部一网格”“一支部多网格”“多支部一网格”等灵活多样的形式,构筑党组织全域覆盖、辖区25000名党员全员纳入的“网格党建”的基层党建新模式,形成一张有效推动基层治理创新、精准服务群众的有机网络。

众人拾柴火焰高。在党组织引领下,越来越多的社会资源纳入大网格

中来,推动网格党建“稳步前行”。借助“甬·志愿”手机APP,网格党群服务团队的成员把一些基层需求以公益项目众筹方式放到平台上。截至8月底,平台促成认领微心愿32个、筹集善款7.6万元、组织开展各类志愿服务737次,“网格党建”的效果通过平台迅速放大。

“网格党建”工作好不好也由群众说了算。通过引入第三方评价机制、民主测评、入户调查等多种方式,基层党组织要接受基层党员群众的质询和评价,并及时向居民群众反馈网格党员志愿服务成效,提出整改意见。海曙区委组织部还把党员干部在“网格”中的作用发挥情况纳入党员实事承诺、社工包片联户考核、机关干部效能检查和领导干部实绩评价,切实提高党员干部办事效能和服务水平。

“在‘小网格’构建党建‘大格局’,党员不仅在实践中践行‘两学一做’,也让居民关系更融洽,社区生活更和谐,真正实现了一名党员一面旗帜。”海曙区委组织部相关负责人表示。

宁波市第三届市民文化艺术节系列活动

建行杯“市民文惠嘉年华”强势来袭

文化展览、才艺表演、消费特惠……宁波市第三届市民文化艺术节系列活动之“建行杯市民文惠嘉年华”将于10月29日、30日在宁波文化广场盛大举行。

此次活动由宁波文化卡发展中心承办,中国建设银行宁波市分行协办,百余家品牌文化商户将以强力折扣进行为期两天的精彩展示,内容涵盖教育、艺术、文创、旅游、手工艺、婚庆、收藏各个领域。

活动现场还将开启由宁波梦璟之星文化传媒和Warrior街舞共同承办的“健视加阿拉丁小宁(ALA-Showing)华东区少儿街舞邀请

赛”。众多本地独立舞者和舞蹈团体,以及来自华东六省一市的少儿街舞代表队将为大家带来活力四射的精彩表演。

本次大赛旨在为孩子展现自我风采、独特个性提供平台。街舞比赛分为个人1V1及齐舞形式。喜欢街舞、年龄在4至16岁之间的小朋友均可报名参加。报名请关注“宁波文化卡”微信公众号进入“街舞大赛”页面填写信息。时间截至10月28日。

百余个由甬城品牌文化机构推送的精彩节目也将在活动现场轮番上演。家长们还可以带上孩子进行爱的接力和亲子互动,奉献爱心,

并和宝贝一起参与手工DIY、亲子大作战。

嘉年华展位招募正在火爆进行中。联系热线:0574-87682356。嘉年华组委会将为参展商户免费提供场地、桌椅、灯光、舞台、LED大屏幕等设施。

宁波文化卡自2014年9月发卡以来,受到甬城市民的热烈欢迎。截至目前,文化卡发卡数已逾45万张,加盟商户近400家。各类扣优惠信息,敬请关注“宁波文化卡”微信公众号查阅。

此次嘉年华活动中,宁波文化卡发展中心和宁波建设银行宁波市分行还将联合推出宁波文化卡“开卡有礼”活动。